

首部動物致傷診治規範出台

助與毛孩安全相處 專家：勿讓寵物舔人口腔眼睛

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，中國醫學救援協會近日發布了《中國動物致傷診治規範》，這是內地首部動物致傷診治規範。



我國每年約有4,000萬人被貓狗咬傷，因動物致傷導致的破傷風、狂犬病嚴重威脅人們的生命。資料圖片

《中國動物致傷診治規範》由中國醫學救援協會組織全國50多家醫療衛生機構、200多名專家編寫，制定了犬、貓、蛇、螞蟥、海蜇、胡蜂等20多類常見動物致傷預防、救治等診治規範。

每年約4000萬人被貓狗咬傷

我國每年約有4,000萬人被貓狗咬傷，毒蛇咬傷人數超過30萬，胡蜂、海蜇、蟬蟲等動物致傷事件時有發生，嚴重者可造成殘疾甚至死亡，尤其是因

動物致傷導致的破傷風、狂犬病嚴重威脅人們的生命。專家提醒，不要與貓、犬等寵物過分密切接觸，尤其不要讓寵物舔人的口腔、眼睛等黏膜。

中國醫學救援協會動物傷害救治分會會長、北大人醫院急診科副主任王傳林說，如果被貓、犬等動物咬傷，首先用肥皂水和清水交替沖洗，沖洗一刻鐘以後，到醫院注射免疫球蛋白，注射狂犬病疫苗，所有的動物傷害都是破傷風高風險暴露，都要正確預防破傷風。

狂犬病是感染病毒的動物傷人後傳播給人，一旦出現狂犬病症狀，病死率接近100%。破傷風重症患者可發生窒息、肺部感染和器官功能衰竭，即使經過積極治療，全球範圍病死率仍為30%至50%。注射破傷風疫苗是預防破傷風最有效、最經濟的辦法。

及時接種百白破疫苗

王傳林強調，我們國家從1978年開始把百白破疫苗納入國家計劃免疫，沒有打過破傷風疫苗的人一定要補上破傷

風免疫缺口，特別是高危人群，比如建築工人、廚師和經常野外工作的人，建議提前注射破傷風疫苗。

另外，仍然存在一些基層醫療機構對動物致傷救治經驗不足、診療不規範，誤診、漏診率較高的問題。

國家衛健委醫政醫管局監察專員郭燕紅表示，國家衛生健康委就是要加強在動物致傷臨床當中的規範化診療水平，使得不同地區以及城鄉之間在診療方面逐步共同提升到一個應有的同質化水平。

京漢違規減刑出獄再殺人 9公僕雙開 13人被訴

香港文匯報訊 據「清風北京」微信公眾號報道，2005年2月24日，郭文思因犯故意殺人罪被判處無期徒刑。後經9次減刑，於2019年7月24日刑滿釋放。2020年3月14日15時許，郭文思在超市購物時，對提示其正確佩戴口罩的段某某實施侵害，致段某某受傷死亡。案發後，社會輿論強烈要求嚴懲郭文思故意傷害行為，並對其多次減刑和改造成效等問題提出強烈質疑。

北京市委高度重視，市委政法委加強督辦，經公安機關偵查認定，郭文思涉嫌故意傷害罪，且其曾因犯故意殺人罪被判處刑罰，仍不思悔改，再次實施暴力犯罪，主觀惡性極深，犯罪後果極其嚴重，社會危害性極大。3月28日，市人民檢察院第二分院對郭文思以涉嫌故意傷害罪依法批准逮捕。目前，郭文思故意傷害致人死亡一案已經移送檢察機關審查起訴。3月31日，北京市成立聯合調查組，由市委政法委牽頭，市監委、市人民檢察院共同參與，對郭文思多次減刑問題依紀依法開展調查。市紀委監委同時成

立專案組，對涉嫌違紀違法和職務犯罪問題進行紀律審查和監察調查。

郭父買通獄方法院助減刑

經查，郭文思先後在天河監獄、潮白監獄、清園監獄、延慶監獄、柳林監獄服刑，其違規減刑問題主要發生在潮白監獄、清園監獄。郭萬善（郭文思之父，中國原子能科學研究院退休職工）在郭文思服刑期間，以直接或通過他人請託監獄系統、檢察院、法院相關工作人員，並給予款物的方式，謀求關照郭文思服刑生活，幫助郭文思快速減刑。主要存在以下涉嫌職務犯罪事實。

1. 郭萬善直接請託王乃聰（時任潮白監獄分監區指導員），並給予禮品禮金，請其對郭文思服刑生活予以關照，為其快速減刑提供幫助。王乃聰違規安排郭文思擔任多個有利於減刑的崗位工作，違規安排會見，為郭文思私轉信件，對郭文思違反監規的行為未予處罰；指使同事對郭文思予以關照，為郭文思在潮白監獄服刑期間多次減刑提供幫

助。

獄方明知不符減刑條件照批

2. 郭萬善通過甘佳良（北京星牌體育用品集團有限責任公司副總經理）請託隋建軍（時任潮白監獄黨委書記、監獄長），先後多次給予現金，請隋建軍對郭文思在減刑方面提供幫助。隋建軍通過暗示或打招呼等方式，要求下屬對郭文思服刑生活予以關照；在明知郭文思不符合減刑條件的情況下，6次主持監獄長辦公會並簽批報請減刑文件；向趙雙月（時任市清河人民檢察院監獄檢察處副處長）請託，並給予現金及購物卡，為郭文思減刑向程麗霞（時任市第一中級人民法院清河法庭審判員）等人打招呼。

3. 郭萬善通過李楠（北京瀋林順康科技發展有限公司銷售員）、王昱（北京瀋林順康科技發展有限公司法人代表）請託劉永清（時任市監獄管理局清河分局黨委委員、副分局長），先後多次給予現金，請劉永清對郭文思在減刑方面提供關照。劉永清遂向段

炳川（時任清園監獄黨委書記、監獄長）和陳偉（清園監獄黨委委員、副監獄長）打招呼，要求對郭文思予以關照。段炳川、陳偉分別向下屬打招呼後，接受李楠、王昱宴請。在申報減刑時，段炳川、陳偉參加監獄長會議，同意為郭文思違規申報減刑。

法院降標準違程序予以減刑

4. 郭萬善通過王曉（北京廣播電視台員工）請託郭京霞（時任市第一中級人民法院辦公室副主任）向程麗霞等人打招呼。程麗霞等人在郭文思減刑案件審理過程中，降低證據審核標準、違反案件審理的程序規定，對不符合減刑條件的郭文思裁定予以減刑。郭京霞收受王曉給予的現金，程麗霞等人收受郭京霞給予的現金。

市紀委監委研究決定，劉永清、隋建軍、段炳川、陳偉、王乃聰、郭京霞、程麗霞、趙雙月，以及郭萬善、甘佳良、王曉、李楠、王昱等人涉嫌受賄罪、行賄罪、徇私舞弊減刑罪，根據《中華人民共和國監察法》



社會輿論對郭文思一案多次減刑和改造成效等問題提出強烈質疑。網上圖片

有關規定，將上述人員移送檢察機關依法審查起訴。根據《中國共產黨紀律處分條例》《中華人民共和國監察法》有關規定，對劉永清、隋建軍等9名黨員、公職人員給予開除黨籍、開除公職（取消退休待遇）處分。此外，對郭文思減刑案中其他違紀違法人員給予黨紀政務處分，並對失職失責人員嚴肅問責。

衷心感謝

國家真誠關懷香港同胞

萬分感激

內地核酸檢測支援隊無私馳援香港



香港潮州商會

會長：黃書銳

副會長：陳智文 馬鴻銘 高佩璇
鄭敬凱 蔡少偉 陳強

暨全體會董致意